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TörőcsíkMarira emlékezünk
85 éves korában elhunyt Törőcsik Mari, a Nemzet Színésze és a
Nemzet Művésze címmel kitüntetett,háromszoros Kossuth-,két

szeresjászai Mari- és Balázs Béla-díjas színművésznő, érdemes és
kiváló művész, a Halhatatlanok Társulatának örökös tagja.
A legendás színésznő 1935-ben a Heves megyei Pélyközségben
született Törőcsik Marián néven. A családi legenda szerint ere
detileg Mariann lett volna, furcsa nevét egy jegyzői bakinak kö
szönhette. Szülei pedagógusok voltak, nagyapja egy kis mozit
üzemeltetett a településen, ahol a kisMariann sok filmet látott, és
már ekkor arról ábrándozott, hogyhíres színésznő lesz. Az idilli,
mezítlábas gyermekkort követően bentlakásos iskolában tanult,
majd az érettségi után a Színház- és Filmművészeti Főiskola nö
vendéke lett, tanulmányait operett szakon kezdte. Ekkoriban lett
„Mari”, hogy a nézők könnyebben megjegyezzék a nevét.
Még főiskolásként, 1955-ben forgatta első filmjét, a Körhintát. Az
195 6-ban bemutatottdrámát Fábri Zoltán rendezte, és még abban
az évben Arany Pálma-díjra jelölték a cannes-i filmfesztiválon.
1976-ban a Déryné hol van? című filmben nyújtott alakításáért

elnyerte a legjobb színésznőnek járó dí jat a cannes-i fesztiválon.
A film hazánkban nem lett sikeres, az Amerikai Egyesült Álla
mokban, Olaszországban és Franciaországban viszontMrs. De-

ryWhere AreYou? címmel vetítették amozik.
Az elmúltévtizedekben játszott a Nemzeti Színházban, a Kato
na József Színházban, tagja volt a Maliim színtársulatának, a
szolnoki Szigligeti Színháznak. A győri Kisfaludy Színháznak
(jelenlegi nevén Győri Nemzeti Színház) művészeti vezetője, a
Thália Színháznak igazgatója, a Magyar Színészkamarának pe
dig az elnöke volt.
Háromszor volt férjnél, egy vér szerinti és egy örökbe fogadott
gyermeke volt.

Tehetségét, munkáját külföldön is elismertékmár a pályája kez
detétől, de ő aztvallotta, hogyszínész csak a saját anyanyelvén le
het valaki, és csak a saját országában. 2008-ban egy kórházi ru

tinvizsgálat során összeomlott a vérkeringése, és kómába esett.
A jóslatok ellenére végül mégis felépült. Azelmúlt években több
alkalommalkerült hosszabb-rövidebb időrekórházba. 2021. áp
rilis 16-án, hajnalban hunytel.
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